

# 启东“前列腺癌早筛早诊早治项目”获评全国十佳 守护男性健康的一“腺”生机

“身边的好朋友筛查出前列腺癌后,经过早期治疗就痊愈了,既省时省钱,还让全家上下都放下心来,所以今天我也来医院接受进一步检查。”近日,家住启东市惠萍镇、今年71岁的陈老汉,来到启东市人民医院超声诊断中心接受病理检测,判断是否为“前列腺癌”。此前,免费筛查结果表明他血液中的PSA(前列腺癌特异性抗原)数值异常增高。

2022年,启东市筛查9202人,数据异常的高达1175人,从来医院复诊的700多人中确诊前列腺癌113人。因为启东市人民医院扎实有效地推进前列腺癌早筛早诊早治工作,这一案例获评“全国健康促进优秀案例”十佳,是江苏省内唯一获此殊荣的案例。

## 县域医院拿到全国“第一”

“作为县域医院,能够大范围地成功开展前列腺癌早筛早诊早治项目,对提高老年人对前列腺癌的关注和了解,促进区域健康素养提升有重要的意义。”启东市人民医院泌尿外科主任黄晓东告诉记者。

目前,前列腺癌发病率在全球男性泌尿肿瘤中位居第一,且发病率和死亡率逐年递增。数据显示,2018年至2020年期间,启东因前列腺癌死亡的病患占比达2.66%。

“曾有一名58岁的病人因为腰痛来医院检查,骨科医生发现其骨盆和腰椎多处骨皮质破坏,筛查癌症指标,结果发现血液PSA检测值明显升高,邀请泌尿外科会诊,证实为前列腺癌。根据病理评分已是晚期、多发、转移,遗憾地丧失了手术的机会。”启东市医卫界政协委员、启东市人民医院宣传科科长龚海燕痛心地回忆。

作为省内具有“前列腺癌PIDT诊疗一体化中心”资质的两家县级医院之一,启东市人民医院也是南通市唯一一家获得PIDT授牌的县级医院。在启东市政府、启东市政协相关领导的关心下,《关于探索我市前列腺癌早筛早诊早治的建议》被列为2022年度“重点提案”。

“在启东市卫健委的指导下,启东市人民医院在寅阳镇、惠萍镇、汇龙镇等试点展开前列腺癌早筛工作,把‘PSA前列腺癌特异性抗原’检测纳入63周岁以上男性老年人免费体检项目。”龚海燕透露。

这一项目的开展也使启东市成为江苏省唯一由政府发文开展筛查的县市,即全国在县域内开展此类项目首个县级城市。

## 民生项目惠及众多百姓

“有了这张就诊卡,做检查都是免费的。”3月31日下午2点,在启东市人民

医院,市民陆老伯凭着一张“惠民套餐免费就诊卡”享受了一系列前列腺检查项目。陆老伯举起卡片展示给记者看,早筛卡上写有就诊人姓名、电话和身份证号码,仅需现场登记签到后即可等待抽血,检查结果3天内就会反馈给就诊人。

为了提高早筛力度,启东市人民医院PIDT诊疗中心借鉴以往老年人体检模式,推出了“早诊惠民套餐”,实施免费3项检查。为了适应老年人的就诊习惯,启东市人民医院建立了从挂号到诊疗的绿色通道,相关科室人员都提早一小时上班。“老百姓一听说是癌症,那种急切的心是不能等的。老人家起得很早,我们早点准备好,他们就不用等了。”黄晓东表示。

据悉,凡是PSA数值高需要复诊的市民,早上8点到医院,全流程检查后,11点就能得到医生的结果反馈,全程便捷、省心、高效。

“项目的实施带来的不仅仅是省去了癌症晚期治疗的大笔医疗费用支出,更提高了这些百姓的生命预期和生活质量。”龚海燕表示。

目前,启东市政协已经将前列腺癌早筛早治列为2023年跟踪督办提案,持续不断推进实施。

## 探寻可全国推广的经验

“我们医院在前期就开始实施癌症

早筛,为2022年全市项目探索积累了经验。”启东市人民医院党委副书记、院长樊健表示。

项目进行期间,泌尿外科团队秉持着高度的热情和责任心,克服了疫情和人力资源不足的影响,扎实地做好每一个细节,让老百姓走最少的弯路,出最少的钱,得到最大的健康保障。“下阶段,医院将为全市前列腺癌筛查全覆盖提供硬件支持、人员支持、激励政策等各方面扶持,力求挽救更多癌症患者的生命。”

“启东虽然是县级市,但是我们具备了做好基层前列腺癌筛查的能力,2022年筛查项目挽救了113个癌症患者,探索出前列腺癌早筛的工作经验。”启东市卫健委党组书记、主任苏高飞认为。

据介绍,为全面贯彻党的二十大精神,认真落实《国务院关于实施健康中国行动的意见》,启东市专门制订了关于前列腺癌筛查的四年行动方案,由启东市人民医院主导实施,计划到2025年实现全市12家乡镇医院联动,早筛全覆盖8万名63岁以上的男性老年人,促进前列腺癌早发现、早治疗。苏高飞表示:“我们医院将力求探索总结出一个可复制、可借鉴、可推广的关于癌症早筛的‘启东经验’,为助力健康中国贡献南通卫健力量!”

本报记者李波 本报见习记者王怡

# 南通卫生高职校举办2023届毕业生招聘会 85家招聘单位提供就业岗位1235个

为深入贯彻党的二十大精神,落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”决策部署,抢抓春招关键期,10日上午,由南通卫生高职校和南通市人才服务中心共同举办的“职在江海通未来”2023届在通高校校园行活动暨南通卫校专场招聘会在学校操场举行。

为做好筹备工作,学校提前认真谋划,聚焦毕业生就业发展需求,立足一个“早”字,瞄准一个“实”字,追求一个“稳”字,积极主动作为,分析研判就业形势,与各用人单位进行对接,将就业形势与学校毕业生就业发展趋势紧密结合,精准筛选参会企业,力求实现人才供需精准对接。本次招聘会共吸引省内外单位85家,其中在通单位68家,提供岗位1235个,覆盖学校全部专业。

校领导班子全体成员亲临现场指导工作,与招聘单位充分交流,了解行业招聘形势和用人单位需求,同时鼓励同学们树立积极的求职观念,精准分析自身情况,努力与招聘单位实现“双向奔赴”。

招聘会现场人头攒动、气氛热烈,毕业生们携带精心准备的简历,结合自身能力和需求,选择意向单位应聘,各招聘单位也主动向毕业生介绍单位的基本情况、招聘需求和薪资待遇等。部分2024届“准毕业生”及低年级的在校生们也来到现场观摩咨询。学校就业指导课从教室搬到招聘会现场,教师带领学生感受招聘氛围,了解就业形势,引导学生进行职业规划。据统计,本次招聘会现场共收到简历1679份,初步达成就业意向574人。

本次招聘会掀起学校2023届毕业生求职热潮。下一步,学校将持续开展访企拓岗行动,加大精准就业对接力度,进一步做实做细就业指导服务工作,为毕业生高质量就业保驾护航,为服务地方经济发展贡献力量。

